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肥东县杨店乡东红社区：
“逢四说事”助力高标准农田建设
2 月 4 日，农历新年后的第一个“逢四说事”日，东红

社区党委书记张梅与村民们畅谈今年社区高标准农田建
设发展规划。

座谈会中， 村民代表们积极发表了关于建设高标农田
的意见和建议。村民施伏中高兴地说：“我们会全力支持高
标建设，不给建设进度拖后腿，请领导放心！ ”据悉，今年东
红社区高标准农田建设获批 3200亩，计划 10月份开工。

下一步， 杨店乡东红社区将继续通过党建引领， 贯彻
“四事四权”工作法，通过“逢四说事”活动拓宽干群沟通
渠道，有效推动社区工作的扎实开展。 丁云龙

肥东县杨店乡财政所：
认真学习县财政局党组（扩大）会议精神

2 月 7 日上午， 杨店乡财政所全体人员学习了肥东县
财政局党组（扩大）会议精神。

会议强调，深入学习贯彻中央经济工作会议、全国财政
及全省财政工作视频会议精神，学习全省持续深化“一改
两为”全面提升工作效能大会、全市高质量发展暨“一改
两为”推进大会、市财政干部春训会议及县决战决胜“双
千亿”誓师大会会议精神。

会议要求，一要准确把握过去一年财政工作的“三个
特点”；二要充分认识当前财政工作面临的“三个形势”；
三要牢牢抓住当前财政工作的“四个重点”；四要切实提
升新型财政干部的“八种能力”。 张燕

2022年度个税汇算即将开始。 3 月 1 日起，符合退税条件
的人，国家可以退你一笔钱。
2022 年度汇算办理时间为 2023 年 3 月 1 日至 6 月 30
日。 先来看看 2022年度个税汇算有哪些变化。

生活负担较重的纳税人优先退税
《国家税务总局关于办理 2022 年度个人所得税综合

所得汇算清缴事项的公告》日前公布，新增了对生活负担
较重的纳税人优先退税的规定。

根据公告， 对符合汇算退税条件且生活负担较重的纳
税人，税务机关提供优先退税服务。

优先退税服务范围进一步扩大
国家税务总局在解读中表示，在 2021 年度汇算对“上

有老下有小” 和看病负担较重的纳税人优先退税的基础
上，进一步扩大优先退税服务范围。

一是“下有小”的范围拓展至填报了 3 岁以下婴幼儿
照护专项附加扣除的纳税人； 二是将 2022 年度收入降幅
较大的纳税人也纳入优先退税服务范围。

预约办税期限进一步延长
为向纳税人提供更好的服务， 使税收公共服务更有效

率、更有质量、更有秩序，2022年度汇算初期将继续实施预
约办税。

有在 3 月 1 日 -20 日期间办税需求的纳税人，可以在
2月 16日(含)后通过个税 APP 及网站预约办理时间，并按
照预约时间办理汇算。3月 21日后，纳税人无需预约，可在
汇算期内随时办理。

2022年个人养老金制度在部分城市先行实施，符合条
件的个人可填报享受 2022年度税前扣除。

纳税人使用个税 APP 扫描年度缴费凭证上的二维码
即可生成年度扣除信息并自动填报，在办理汇算时享受个
人养老金税前扣除。

哪些人需要办理个税汇算？
符合下列情形之一的，纳税人需办理汇算： (一)已预

缴税额大于汇算应纳税额且申请退税的； (二)2022 年取
得的综合所得收入超过 12 万元且汇算需要补税金额超
过 400 元的。

应退或应补税额 =[(综合所得收入额 -60000 元 -“三
险一金” 等专项扣除 - 子女教育等专项附加扣除 - 依法
确定的其他扣除 - 符合条件的公益慈善事业捐赠)×适用
税率 -速算扣除数]-已预缴税额。

可享受哪些税前扣除？
下列在 2022 年发生的税前扣除， 纳税人可在汇算期

间填报或补充扣除：(一)纳税人及其配偶、未成年子女符合
条件的大病医疗支出；(二) 符合条件的 3 岁以下婴幼儿照
护、子女教育、继续教育、住房贷款利息或住房租金、赡养老
人等专项附加扣除，以及减除费用、专项扣除、依法确定的
其他扣除；(三)符合条件的公益慈善事业捐赠；(四)符合条
件的个人养老金扣除。

中新财经注意到， 此次增加了 3岁以下婴幼儿照护专
项附加扣除、个人养老金等可以在汇算中予以扣除的规定。

办理汇算需要注意什么？
纳税人可自主选择下列办理方式：(一)自行办理。 (二)

通过任职受雇单位 (含按累计预扣法预扣预缴其劳务报酬
所得个人所得税的单位)代为办理。 (三)委托受托人(含涉税
专业服务机构或其他单位及个人)办理，纳税人需与受托人

签订授权书。
另外，为方便办理退税，2022年综合所得全年收入额不

超过 6万元且已预缴个人所得税的纳税人，可选择使用个税
APP及网站提供的简易申报功能，便捷办理汇算退税。

需要注意的是，汇算需补税的纳税人，汇算期结束后未
足额补缴税款的，税务机关将依法加收滞纳金，并在其个人
所得税《纳税记录》中予以标注。

纳税人因申报信息填写错误造成汇算多退或少缴税款
的，纳税人主动或经税务机关提醒后及时改正的，税务机
关可以按照“首违不罚”原则免予处罚。

再次提醒， 如果你需要在 3 月 1 日至 3 月 20 日办理
汇算，可在 2 月 16 日后通过个税 APP 及网站预约上述时
间段中的任意一天办理。 据中新社

新华社开罗 2 月 7 日电 2 月 6 日，新冠疫情暴发后的
首个中国旅游团抵达阿联酋迪拜。 从 6日起，旅行社及在线
旅游企业经营中国公民赴 20个国家的出境团队旅游和“机
票 +酒店”业务试点恢复，暂停 3年的旅行社出境团队旅游
正式重启。

自去年年底中国优化调整防疫政策、 有序恢复公民出
境游之后，越来越多中国游客重新出现在世界各地。 就在春
节前夕， 同处中东的埃及也迎来新冠疫情后的首批中国游
客，当地人举办了热情隆重的仪式。 给予中国游客热情欢迎
的不仅仅是埃及，从瑞士到泰国，从马尔代夫到希腊，水门
礼、红灯笼、民族歌舞、吉祥兔……重新出现的中国游客在
世界各地都感受到惊喜。

在经济全球化高度发达的今天， 一个地区的经济发展
需要资金流、商品流，更离不开人流。 从这个意义上说，中国
带给世界各地的人流就是推动世界经济复苏的强劲动力之
一。 “非常期待中国游客的到来”“中国游客对我们非常
重要”“中国游客将推动我们国家经济的复苏” ……在很
多国家的官员和旅游业从业者看来， 纷至沓来的中国游客
不仅给当地景点带来了人气和生机， 更带来了促进当地经
济复苏的希望和信心。

对有着“读万卷书、行万里路”传统追求的中国人来
说，走出去的意义绝不仅仅是散心，更多地认识这个世界、
领略更多不同的风俗与文化，也是走出去的重要动机。 到金
字塔探寻神秘古埃及、 到阿联酋迪拜参观哈利法塔……出
境游的蓬勃发展是推进文明交流互鉴的重要机遇， 增进友
谊、加深了解就是在一次次的旅途中渐渐实现。

《南华早报》网站日前报道说，在个别国家和地区对入
境的中国游客实施新冠检测等额外限制措施的同时， 很多
国家已经在社交媒体上展开攻势“争抢”中国游客。

疫情的阴霾正在消散，中国出境旅游强劲升温反弹，体现
出中国人民对美好生活的向往、对国家发展的信心，也让世界
各国感受到中国经济复苏的强劲动力， 感受到中国发展对世
界的积极意义，感受到世界各国人文交流互鉴的无限魅力。

2022年度个税汇算迎来新变化

生活负担较重可优先退税

中国重启出境游给世界带来信心


